История открытия
Закон Чуприкова-Палиенко родился достаточно давно – приоритет зафиксирован в авторском свидетельстве СССР еще в 1977 г. Однако, первый автор считал, что появившееся научное направление нуждается в углубленном изучении и т.н. доказательности. На это ушли годы. Присоединившийся к нему докторант И.Палиенко внес свою очень важную лепту в изучение соматических реакций под влиянием раздражений латеральных систем головного мозга сравнительно слабыми раздражителями, в частности, цветными засветками.
За прошедшее время были изучены особенности психологического реагирования людей разного возраста, пола и с психическими соматическими поломами на относительно слабые латеральные раздражители. Сам А.Чуприков и его ученики-соратники (Е. Гурова, Г. Васильева, Е.Чуприкова-Савченко, В. Клейн, А.Линев, С.Казакова, М.Бусурин, Г.Пилягина, А.Педак, И.Марценковский, П.Палин, Н.Куколенко и др.) испытывали эти раздражители прежде всего на себе, и лишь после этого использовали их в клинике. Их достижения зафиксированы во множестве публикаций (часть их представлена в дополнениях), в авторских свидетельствах и патентах СССР, Украины, США (не менее 30), заявке на европатент, а также озвучивались на международных конференциях в Украине, России, в Польше, Венгрии, Болгарии и др. странах. Недавно было обнаружено, что в мире зафиксировано порядка 10 патентов, прототипом которых назван патент США А.Чуприкова и соавторов.
Методические рекомендации по применению в психиатрии разработок, появившихся в ходе углубления знаний о выявлении слабых латеральных раздражителей на клинику заболеваний, были разрешены к применению в медицине Минздравом СССР Минздравом Украины. Хотя их распространение в определенной степени тормозило отсутствием подготовки современных врачей в области латеральной нейропсихиатрии. В Украине методы применяются в Киеве, Северодонецке, Луганске; а в России появились коммерческие проекты, в которых можно рассмотреть определенную «перекличку» с ними.

В 80-х годах эти латеральные методы обсуждались на научных конференциях и семинарах в Донецке (Медуниверситет), в Ростове-на-Дону (Институт нейрокибернетики), неоднократно в Москве (Институт мозга МН СССР), в Киеве (Институт физиологии им. Богомольца АН Украины и кафедра психологии НМУ им. Богомольца), в Харькове (в НИИ неврологии, психиатрии и наркологии) и др. научных учреждениях.  Одним из видов обсуждения результатов исследований являлись защиты кандидатских (8) и докторской (1) диссертаций, которые проходили в московском НИИ психиатрии МЗ РСФСР (2), Украинским НИИ социальной и судебной психиатрии МЗ Украины (6), НИИ неврологии, психиатрии и наркологии в Харькове (1). Показательной в этом отношении была защита докторской диссертации И Палиенко в НМУ им. Богомольца, когда в дискуссии принимали участие известные украинские терапевты профессора, член-корреспонденты и действительные члены НАМН Украины и все они положительно оценили полученные автором результаты.
В 80-х годах латерально-разноцветные очки получили широкое освещение и популяризацию в центральной и периферийной прессе СССР, России и Украины, что способствовало укреплению интереса общества к т.н. латеральным проблемам мозга и человека.

Тогда же А.Чуприков и его ученики были награждены Украинским Научно-медицинским обществом неврологии, психиатрии и наркологии премией академика Протопокова, позже А.Чуприков был награжден золотой медалью «За достижения в науке» Международной кадровой академией и медалью Брока Центра неврологии РАМН.
