                                          П Р И ЛО Ж Е Н И Е 
                          к  статье:   «Ударная  Волна  и…  Время?»   
                           Предлагаемое  объяснение  некоторых  фактов.  
           Возможность  широкого  развития  таких  процессов  в  природе.     
   Время.    
   а)  Известен рассказ о летчике, приземлившемся  «на  ударной волне».   Рассказ был  опубликован в  ТМ  в 1972 году  («Путь во взрыв»).
   Во время войны  из горящего самолета  выбросился летчик, но парашют  не раскрылся.  Летчик  приближался к земле, и  спасение  казалось уже невозможным.  И недалеко  от летчика  взорвалась  авиабомба!    Тем не менее, летчик мягко, без  повреждений опустился  на землю.  Так  утверждали свидетели.
    Рассказ самого летчика не приводился.  Возможно,  была блокирована  память  (шок  от  падения с большой  высоты  и  разрыва  поблизости  авиабомбы!).
     Известный профессор  А.С.Компанеец (взрывник)  интерпретировал   это     как  «единственный  в   истории  случай,  когда  ударная волна  спасла  человеку  жизнь,  погасив  встречную  воздушную  волну». 

          Мое объяснение:  при взрыве авиабомбы  возникла  ударная волна,  и  временной сгусток, шедший на пике ее, образовал  вокруг летчика как бы защитный кокон. Экранировав обе волны (догоняющую УВ и встречную воздушную),  он   без травм приземлил  летчика  (по-видимому,  земля была совсем рядом).
   б)  Пуля,  «обогнувшая»  человека,  в  которого стреляли почти  в упор (сообщение  из интернета, апрель 2013).  Ход пули он проследил взглядом. По-видимому,   временной сгусток, возникший при выстреле, и заслонил человека,  несколько сместив траекторию пули.      Остальные симптомы, описанные в рассказе, подтверждают  этот  вариант  развития  события  (сам  человек  был  обездвижен; люди, которых он   видел  боковым  зрением,  все  казались замершими в  разных позах;  исчезли все звуки).   
   в) Огромные газовые факелы (до километра  в  высоту)  гасят  «направленными» ударами авиабомб. 
   (В  учебных  материалах:  «направленный  взрыв  авиабомбы  мощным  потоком  воздуха  задувает  гигантское  пламя,   как  горящую  свечку»).
  Но «направленные» взрывы на практике нередко  оказываются  хаотичными, случайными, и  гашение  факелов  затягивается   иногда  на недели  и,  кажется,  даже  на  месяцы.   Уроны  при  этом    огромные.
   Возможно, анализ  накопившейся  статистики  позволит  обнаружить   в отдельных  случаях (а  они были!)  признаки  присутствия  «времени»  (чего-то, что  под определенным  углом «срезало»  пламя,  пресекало процесс  горения?)  и   позволит  грамотно  и  экономно  пользоваться  этим его  свойством.
    г) «Шепот Космоса».  Общее  название для всех необъяснимых явлений, с которыми в  полете  сталкивались многие космонавты  (возможно,  что  все,  но  не  все  отваживались об этом сообщить).  
     Не может ли этот «шепот» свидетельствовать о встречах космонавтов  с  временными сгустками  из  других эпох (и  миров?),   несущими  включения  виртуальной информации  о них, в самой разной форме (визуальной, слуховой,  тактильной  и  пр.),   часто просто  невероятной!!.
      Возможна  следующая  гипотеза: 
 «Время  как  сохранитель   информации  и  переносчик ее  в    космосе».  
     д)  Чернобыльский  Спас.
   Известно,  что  при  взрыве 4-го  блока  АЭС  произошел  мощный  радиоактивный  выброс  в  сторону  города  Припять.  И  замечено,  что  выброс  этот,  дойдя  до  известной  всем  в  районе  Чернобыльской  Сосны  (которая  как мощный  широкий  трезубец  стояла на  пути  выброса),  неожиданно  и  необъяснимо   раздвоился,  сильно  отклонившись в  обе  стороны  от сосны  и пройдя  преимущественно  вдоль окраин  города.    И  радиоактивность  по  периметру  города Припять  оказалась  на  несколько порядков  выше,   чем в  центре  его,  где  она  осталась  близка  к  фоновой!?         
      Событие  столь  невероятно,  что  отнесено  к  разряду  чудес!  Создана  икона,   которая   получила  название   Чернобыльский  Спас.
   Гипотеза.   Можно  предположить, что  Время,  опережая  ударную  волну (и  как  бы  задержанное Сосной),  в  значительной  мере  экранировало  радиоактивный  поток.  (Как  в  моем  случае,  когда  оно  экранировало  взрыв).
   УВ.
   Возможно,  природный  выход  ударной волны   имел  место   в  ТЦ на  Манеже (31 августа 1999 года).  Об  этом говорят отдельные  признаки:  хлопок,   мгновенное очень  сильное  задымление,  характер  травм   и место расположения  (возможно,  на  продолжении того  же  разлома  - вдоль  Сада). Чтобы  определить это,  надо было  иметь  подробное  беспристрастное описание места  и всего хода события,  что  возможно,  когда  рабочая  версия  не  одна (была же,  похоже, только одна – терроризм). 
    Правда,  в  случае,  если  имел место  «выход УВ»,   -   геофизика ничего не смогла  бы   подтвердить,  ведь энергия  ко времени  доставки  приборов уже была  «сброшена». 
    Где  еще можно  предположить  выход   Ударных  Волн? 
      а)  Чернобыль.  Снимки из космоса (сообщение из Интернета) показали, что АЭС  стоит на пересечении  разломов.  В тот  день  было слабое землетрясение  (1 балл!).
    В  помещении  под  реактором   (в бетонном полу и  потолке)  -   зияли  дыры до  2 м   в диаметре.  По краям дыр  наблюдались следы  оплавления, металлические части даже  испарились (?).   При  этом  многие   неметаллические  предметы   в  помещении остались  неповрежденными.   Предполагали   также,  что Чернобыль был атакован   снизу  чем-то,  условно  напоминающим  шаровые  молнии (?).   Что,  кстати,  нередко  наблюдается  при  слабых  землетрясениях.    
  Ситуацию  в  данном  случае создала  природа,  не  люди...
      б) Море Дьявола.  Моряки, попадавшие в такие  ситуации,  отмечали изменение окраски вод  -  по-видимому,  из-за  донных отложений, с огромной  силой выброшенных вверх (при выходе УВ?). Над поверхностью  появлялись  водяные купола, возникали сильнейшие  бури.  Исследователи  подтверждали  появление  гравитационных    и  магнитных  аномалий,  исчезновение   радиосвязи, отказ корабельных  систем,  а также временные аномалии. Все это  может свидетельствовать  в  пользу феномена Ударной  Волны!

      в) Бермуды.  Нередки   огромные  волны, а  в  эпицентре  такой области вода мгновенно «распыляется»  на огромную высоту, и с самолета невозможно  понять,  где  граница между  морем и небом (странный белый  туман). У людей  появляется  чувство как бы подвешенности или пустоты; возникает чувство непередаваемого  ужаса  (инфразвук?).  Отмечались  странные штили,  неожиданные штормы, водовороты.  Вода  расступалась (как  огромные провалы). Возникали  одиночные блуждающие волны (до 30 метров высотой).  Приборы переставали работать.  Наблюдались  проявления  временных  аномалий. 
 Попавшие  в  зону   действия   УВ  вряд  ли   могли  спастись.    (Возможно,  спастись  могли  только  те,  кто  по  периметру   зоны   попадал  во  временные  коконы?!).
     г) Метро довольно часто пронизывается относительно мелкими  выходами УВ(?).  Это не удивительно  -  стволы шахт в метро нередко закладываются  в  ослабленных  (тектонически) зонах,  более легких для освоения.   (К  которым  и  тяготеют  выходы   УВ).
     д) Сюда же,  возможно,  относятся  и   крупные провалы  неясной  природы, образовавшиеся  в  разных  местах   планеты  в  относительно  недавнее время. 
    (Идет  ли  этот  процесс  по  нарастающей  или  раньше  на  него  просто   не  обращали  внимания   -   неясно.     Но  он  наблюдается  по всему миру...). 
     Природа,  по-видимому,  ничего не прячет. Но  выделить и  принять  полученное  знание  удается   не  всегда.         
   Май   2015 г.                                        Миронова  Светлана  Федоровна.
                                    ЭПИЛОГ   (гипотеза)
                     к  статье:   «Ударная  Волна  и...  Время?»
   Время  -  защитник  всего  живого   на   Земле,  так  как   до  определенного  момента  в  состоянии   экранировать любое агрессивное  внешнее  воздействие.   
     Нарушенная (или сорванная) временная оболочка, возможно,      оказывалась причиной исчезновения жизни на Земле  -  в  те  или иные   периоды.  
     Временная  оболочка   с того или  иного обширного региона могла быть  «сорвана» не  только при крупнейших  природных катастрофах, но и в  результате небывалых войн (так их называют историки), предположительно,  с  применением  ядерного оружия,  следы чего ученые время от  времени  обнаруживают!  Целые  цивилизации (высокоразвитые!)  в  прошлом  погибли,  почти  не  оставив   следов.       Почти  мгновенно.
И  умирать,  конечно,  никто  не  собирался.

    Но  род   человеческий  во  все эпохи   был  несовершенен  и  всегда  шел  (и,  похоже,  идет)  к самоуничтожению,   и  перескочить через эту  ступеньку  никак  не  получается.   А спотыкаемся  на  одном  -  на  избытке агрессии.  
                                                            *
     Новые  временные  наплывы  (с  другого  континента,   из  недр  Земли,  или  из  Космоса) жизнь  возрождали.  Но   эти  временные наплывы несли  уже  другую  Информацию,  менявшую  ход   Истории.   Мы  все  ищем  эволюционную  связь  между   эпохами,  а  ее  нет   -   это  все  разные наплывы  времени  (разная,  случайная  информация   из  Космоса).
     Теория катастрофизма в  настоящее   время  наукой  практически  не  признается  (возможно,   это  вопрос  определения   понятия).
       Но  вот  для  всего  живого (в первую  очередь,  для  Человечества)  сохраняется  вполне  реальная  угроза  почти  мгновенного  (очередного)   исчезновения. 
   Май,   2015 г.
  Миронова  С.Ф. 
